

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям.

№ 56 (2576) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 МАЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Всех лошадей в борозду

Неудовлетворительное развертывание весенних полевых работ в нашем районе является в частности результатом того, что тягловая сила используется нерационально и производительность труда низка. Достаточно сказать, что с начала полевых работ в среднем на лошадь падает менее 4 га вспаханной площади.

В колхозе им. Ворошилова (Ст. - Иванцевский сельсовет) в бригаде Палаева за первые 60 рабочих конедней вспахано было всего 7 га, а в бригаде № 6 за это же время вспахано, заборонено и посеяно 15 га.

Такая низкая производительность тягловой силы объясняется тем, что в ряде колхозов нет четкости в работе, значительное количество лошадей не используется непосредственно на полевых работах, нередко большие простои. Так, в Кудеяровском колхозе 7 мая лошади простояли до 11 часов дня только потому, что им накануне был дан наряд на боронование, а ударил морозец и никто не догадался во время переключить лошадей на пашню.

Большое количество лошадей используется на работах, где можно их заменить крупным рогатым скотом. В Ст.-Иванцевском сельсовете 8 тракторов обслуживаются 10 лошадьми. За 5 дней эти тракторы вспахали всего 32 га и лошади в борозде не работали. Между тем в колхозах района к работам привлечено не более 170 голов крупного рогатого скота.

Немало лошадей отрывается и на бесцельные поездки в город и другие места.

Чтобы быстро и хорошо посеять, надо немедленно всю тягловую силу переключить непосредственно на полевые работы, прекратить использование лошадей на внутривосхозяйственных работах, тем более для бесцельных поездок.

Работа должна быть организована четко и умело, чтобы каждый час не пропал даром, чтобы лошадь отдыхала и подкармливалась в борозде и не делала пустых пробегов с дальних полей до колхоза. Только при этом условии мы добьемся полной загрузки и высокой производительности тягловой силы.



Постановление объединенного заседания исполкома Лукояновского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 9 мая 1942 года.

За досрочное выполнение плана сева, за высокие производственные показатели и за хорошее качество посевных работ занести на Красную доску передовиков сельского хозяйства:

Колхоз „Красный богатырь“, М. Мамлеевского сельсовета, и стахановцев этого колхоза.

Колхоз первым в районе 5 мая 1942 г. закончил сев ранних зерновых культур. При плане посева 48 гектаров, колхоз посеял 52 гектара (пшеницу, вику, овес и горох).

Председатель колхоза Колмакова Е. Ф. Стахановцы

Колмаков А.С.—пахарь, выполнявший нормы на 140 проц.

Колмаков В.М.—бороновальщик, выполнявший нормы на 145—150 проц.

Мамонов В.М.—бороновальщик, выполнявший нормы на 145—150 проц.

Поповичев И.А.—севец, выполнявший нормы на 140—160 проц.

Иголина А. М.—севец, выполнявшая нормы на 140—160 проц.

Председатель исполкома райсовета А. Дьяков.

Секретарь райкома ВКП(б) Н. Сидорова.

Передовики колхоза

Правление Лукояновского колхоза „Вперед“ обсудило постановление обкома ВКП(б) о развертывании весенне-полевых работ в колхозах и решение бюро райкома ВКП(б). Намечены мероприятия по усилению темпов посевных работ.

На этом же заседании вынесена благодарность 21

колхознику, показывающим высокие образцы работы. Из этого числа 8 передовиков премированы мануфактурой. Среди них: пахари К. Исаев, А. Тарасов, севец А. Михерочкин, конюх И. Богомолов, бороновальщик Шура Астафьев, звеньеводка А. Пегова и др. Е.

В тракторной бригаде

В тракторной бригаде № 2 Лукояновской МТС, работающей в Кудеяровском колхозе, с начала полевых работ ни один трактор не выходил из строя. Заправка горючим во время работы производится непосредственно в борозде.

В бригаде после работ ежедневно производится обмен участков. Тракторист всегда знает свой заработок за каждый день. Отдельные трактористы с первых же дней перевыполняют нормы выработки. Так, Стесиков П. М., на тракторе ЧТЗ при норме 11 га дает в смену по 12,5—14 га. 4 мая он вспахал за смену 15,28 га. Работающий с ним на пару тракторист Ежков А. И. дает при той же норме по

13 га. На культивации зяби хорошо работает тракторист Боронин И. Г. В полторы смены он закультивировал на тракторе ХТЗ 22 гектара. Следует отметить также хорошую работу плугарей—15-летних подростков Калачева Д. и Тювикова И.

Обслуживание бригады организовано неплохо, своевременно подвозится горючее, смазочное, упорядочено дело с питанием. Но культурное обслуживание скверное. В будке нет библиотеки, шахмат или шашек. Выписанные газеты не доставляются. Дирекции МТС и политотделу надо принять меры к улучшению культурного обслуживания трактористов.

Н. Пищаев.

Простои и поломки

В Пойской тракторной бригаде (бригадир т. Гуськов) 3 трактора работают в колхозе „VII конгресс Коминтерна“ и один в колхозе им. Сталина. С начала работ по 8 мая вспахано всего 50 га. Трактористы Муякшин и Моисеев на своем тракторе вспахали 20 га. 30 га вспахано остальными 3 тракторами.

Такую безобразную работу тракторной бригады можно объяснить во первых тем, что к началу работ ремонт полностью не был закончен. Трактористы Муякшин и Моисеев не успели пригнать свои тракторы. Пришлось

производить некоторый ремонт, повлекший потерю 2-х дней.

Трактористы, не имеющие практического опыта, нуждаются в помощи и техническом руководстве. Однако они этого не получают. 2 мая директор МТС т. Ляпин обследовал работу бригады, но после этого улучшения не видно. Особенно часто простои происходят из-за поломок магнето.

Дирекции МТС необходимо тракторным бригадам уделять больше внимания и оказывать техническую помощь.

Г. Кудюров.

Скармливают семена

Б. Мамлеевский колхоз „Победа“ имел неплохие резервы кормов. Однако расходование их производилось неэкономно и даже на весенний сев необходимых резервов не было оставлено.

Некоторые бригадиры начали сейчас скармливать лошадям семенной овес, отпускаемый для посева. Так, в бригаде № 7 по инициативе бригадира Попова И. на конный двор

для лошадей было завезено 3 центнера овса, отпущенного для посева вспаханной площади. Ясно, что для сокрытия этого в бригаде должны были уменьшить норму высева.

Виновные скармливания семян, ставящие под угрозу получение высокого урожая, должны понести ответственность.

В. Морозов,
Н. Ромашин,
И. Пушкин.

Общественные работы отодвигают на второй план

В Гавриловском колхозе „Красное знамя“ сев ранних зерновых и бобовых не закончен. Предстоит еще обработать значительную площадь под поздние культуры. Казалось бы, руководство колхоза должно было всю наличную тягловую силу переключить на полевые работы, на обработку посевных площадей колхоза, чтобы обеспечить своевременное проведение полевых работ.

Председатель колхоза Захаров распорядился, од-

нако, по другому. Поставив личные интересы колхозников выше общественных, он 7 мая переключил всю тягловую силу на обработку усадеб колхозников.

В дни, когда колхозники прилагают все силы, чтобы с честью выполнить сталинское задание — посеять в срок и хорошо — подобные факты поощрения личных интересов рвачей и лодырей, как это было в Гаврилове, не могут иметь места.

О ходе весеннего сева в Гавриловском колхозе „Красное знамя“

Решение исполкома Лукояновского районного Совета депутатов трудящихся от 9 мая 1942 года.

Правление колхоза „Красное знамя“ не организовало колхозников на быстрейшее завершение весеннего сева в колхозе. Колхоз отстает от соседних колхозов по ходу сева ранних зерновых культур.

Вместо того, чтобы использовать на посевных работах не только колхозных лошадей, но и крупный рогатый скот и тем самым обеспечить высокий урожай колхозных полей, — правление колхоза в ущерб общественным посевам разрешило снять лошадей с полевых работ и использовать их на вспашке усадеб индивидуального пользования.

Председатель исполкома райсовета А. Дьяков.
Секретарь исполкома райсовета М. Каткова.

Исполком райсовета решил:

1. Председателю колхоза „Красное знамя“ Захарову, за использование колхозных лошадей на обработке усадеб индивидуального пользования в ущерб общественным посевам, объявить выговор. Предупредить т. Захарова, что при повторении подобных фактов он будет привлечен к уголовной ответственности.

2. Запретить председателям колхозов, впредь до окончания сева в колхозах, использование колхозных лошадей на обработке чьих-либо усадеб.

СВОДКА

о ходе весеннего сева
ранних зерновых культур
на 9 мая

Наименование колхозов	Процент выполнения
Атингеевский с/совет.	15,6
„Од зрямо“	
Б.-Арский сельсовет.	
„Путь к социализму“	44,7
„18 г. Октября“	33,1
„20 лет Октября“	59,0
„Примерный“	43,5
Им. Кагановича	11,9
„1-е Мая“	24,8
В.-Вражский сельсовет.	
„Од зрямо“	10,8
„Труд“	24,5
„Красный пахарь“	18,9
Иванцевский сельсовет.	
„Пробуждение“	11,0
Им. Семашко	14,0
Им. Ленина	6,6
К.-Архангельский с/сов.	
Им. Чкалова	41,0
„Соревнование“	61,1
Им. Сталина	33,8
„Восход“	31,7
„Красная волна“	62,9
Крюковский сельсовет.	
„Победа“	28,1
Им. Буденного	34,7
Им. Ворошилова	67,1
Кудяеровский с/совет.	
„Красный боец“	21,0
„Победа“	20,8
Лопатинский сельсовет.	
„Красный Октябрь“	63,1
„Просвещенец“	32,5
„Красное знамя“	66,0
Лукояновский с/совет.	
„Вперед“	55,5
Им. 17-го партсъезда	71,8
„Культура“	78,5
„Путь к коммунизму“	48,1
Мерлиновский с/совет.	
„Борьба“	13,5
Им. 2-го РСС	18,0
„3-й решающий год“	16,0
„Родина“	6,7
„Свой труд“	16,1
Мессинговский с/совет.	
Им. Пушкина	82,8
„Коммунар“	75,0
М.-Мамлеевский с/совет.	
Им. Новикова	29,7
„Ленинский путь“	18,1
Им. Молотова	43,5
Им. Ворошилова	10,1
„Красная Москва“	50,0
„Красный богатырь“	106,2
„Красный воин“	30,0
Неверовский сельсовет.	
„Автогигант“	39,8
„Новый быт“	80,0
Н.-Майданский с/совет.	
„Ударник“	10,7
„Доброволец“	32,6
Печинский сельсовет.	
„Новая жизнь“	10,3
„2-я пятилетка“	35,9
Пойский сельсовет.	
Им. Сталина	35,0
„Завет Ленина“	54,5
Им. 7-го конгр. Коминт.	27,8
Саврасовский с/совет.	
„14 г. Октября“	14,6
„1-е Мая“	23,1
„18-й партсъезд“	12,5
Салдамановский с/сов.	
„Красный борец“	9,7
„Единство“	17,1
Санковский сельсовет.	
„Гром революции“	11,1
С.-Майданский с/совет.	
Им. Крупской	11,4
„Восход“	7,3
Ст.-Иванцевский с/сов.	
Им. Жданова	77,2
Им. Ворошилова	31,3
„Ударник“	24,2
Ст.-Раинский с/совет.	
„Красный маяк“	49,4
„Ударник“	55,7
Им. Молотова	65,7
„Борьба“	11,8
„Общий труд“	9,9
„Красная ветка“	64,5
„Вперед“	29,4
Т.-Майданский с/совет.	
„III-й Интернационал“	20,8
Им. Сталина	7,8
„Красный Октябрь“	11,6
Им. Калинина	3,3
„Северный маяк“	12,5
„Свободный труд“	52,0
„1-е Мая“	57,6
„Новая жизнь“	45,2
Ульяновский сельсовет.	
„Большевик“	52,8

Колхозникам колхоза имени Кагановича

Мы, раненые бойцы, командиры и политработники Красной Армии, находящиеся на излечении в Н-ском госпитале, выносим сердечную благодарность колхозникам и колхозницам сельхозартели имени Кагановича, Б.-Арского сельсовета, за подарки, присланные нам в день международного пролетарского праздника 1 мая.

Забота колхозников о раненых бойцах лишний раз подчеркивает огромную любовь советского народа к Красной Армии, неразрывную связь фронта и тыла.

Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы— все трудящиеся нашей великой Родины хотят скорейшей победы над германским фашизмом. Присылая подарки раненым бойцам, они желают нам быстрее выздороветь и возвращения на

фронт, чтобы гнать немецких оккупантов дальше на запад, не давая врагу опомниться.

Дорогие товарищи! Отцы и матери, братья и сестры! Не покладая рук, не считаясь со временем, работайте на трудовом фронте. Давайте стране и Красной Армии все больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. Это приблизит час победы над врагом.

Приказ тов. Сталина о том, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецких захватчиков, воодушевляет нас на новые подвиги во славу Родины. И этот приказ Красная Армия с честью выполнит.

Раненые бойцы Н-ского госпиталя Проскурин, Нечаев, Болтенко, Калькис, Фуфаев, Черемшанов, Ярыгин.

Переписка школьников с бойцами

Учащиеся Т.Майданской средней школы недавно послали в подарок раненым бойцам, находящимся на излечении в М-ском госпитале, зеленого лука. Из госпиталя они получили письмо с благодарностью за присланный подарок. В письме говорится:

„Бойцы надеются, что это только начало большой работы, которую вы проведете летом, и что у вас будет хороший пришкольный участок, с которого вы сможете передать госпиталь и Красной Армии немало овощей. Бойцы уверены, что в той большой работе, которая стоит перед колхозами весной, летом и осенью, вы не будете плестись в хвосте, а покажете пример того, как советские школьники заменяют на работе своих отцов и старших братьев, ушедших на фронт громить гитлеровских бандитов.“

Обсудив это письмо, учащиеся послали ответ раненым бойцам, в котором

пишут: „Мы очень рады тем, что хоть чем-нибудь можем помочь в вашем скорейшем выздоровлении. Ведь, каждый из вас горит желанием скорее возвратиться в ряды родной Красной Армии и бить снова немецко-фашистские орды, которые посягнули на наше счастье и радостное детство. Обещаем прислать вам значительно больше зеленого лука и других подарков. Вырастим на своем пришкольном участке больше овощей и лекарственных трав для Красной Армии.“

Сейчас у нас „страдное“ время—готовимся к весенним испытаниям. Обещаем вам, что среди нас не будет ни одного ученика, который бы получил на испытаниях „плохо“. Теперь, когда наши отцы и братья не жалеют жизни за нашу родину и счастье, позорно иметь плохие отметки.

Желаем вам, дорогие бойцы и командиры, скорейшего выздоровления“.



Трактористки 1-й Бухарской МТС (Узбекская ССР) Шарафат Тухтаева (справа), Халима Ядгарова осматривают свои тракторы перед выездом в поле.

Фото И. Юсупова.

Фотохроника ТАСС.

Вернувшись с фронта

Василий Васильевич Сибирев вернулся с фронта недавно, всего несколько недель тому назад. В свободное время он рассказывает:

—Мы шли в наступление... Внезапно я был ранен и потерял сознание. Очнулся лишь в госпитале...

В родное село В. В. Сибирев вернулся инвалидом. Он горит желанием мстить кровавым палачам — фашистам и с горечью восклицает:

—Эх, мне бы сейчас прежнюю силу. Ну, ничего. Поработаем в тылу. На фронте наши братья отомстят фашистам за мою кровь.

Он нашел свое место в колхозе. До войны В. В. Сибирев был начальником ДПД и с работой справлялся неплохо. Сейчас он вновь взялся за это дело.

Подходит лето. Он заботится о том, чтобы на селе были в исправности все отопительные приборы и сам помогает колхозникам и колхозницам исправить их. Недавно, напри-

мер, он пришел к красноармейке Гусевой Е. и задал вопрос:

—Как у вас дело с отопительной системой?

—Плохо, Васенька.

—Надо исправить.

—Да, ведь, я не понимаю ничего.

Тогда он залезает на чердак, не задумываясь достает глины и собственноручно заделывает щели.

Точно так же он помог красноармейке Высоковой А. Каждый день он совершает обходы. Если замечает, что печи в неисправности, то предупреждает хозяина. А таких людей немало—Чернова П., Пушкина Н., Каткова Д., Парамонова А., Галова Г., Разумов А. и другие.

Если на фронте Василий Васильевич с честью защищал нашу родину от фашистских захватчиков, то теперь он так же добросовестно охраняет личную собственность каждого колхозника и социалистическую собственность всего колхоза.

И. Перепелкин.

Комплектуют фермы

Государственный план развития животноводства, сохранение молодняка, повышение продуктивности скота—это заказ фронта, успешное выполнение которого приближает день разгрома гитлеровской Германии.

Так и понимают задачу развития животноводства руководители Атингеевского колхоза „Од зрямо“. В колхозе поставлена задача план развития животноводства 1942 года выполнить полностью к 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. И практическая работа не расходит с обязательством.

Поголовье свиней по плану должно быть 90, фактически на 1 апреля было 95. Из этого количества 9 голов было сдано в счет обязательных поставок 1942 года. Но от 3 свиноматок ожидается приплод не ме-

нее 15 деловых пороссят.

На овцеферме должно быть по плану 135 голов. В наличии на 1 апреля было 105. Недостающее количество закупается у колхозников, а частью будет пополнено за счет приплода.

Руководство колхоза и работники животноводства (зав. фермами Жадяев Н. А., овчарка Тишкина У. С., доярка Пергаева и другие) борются не только за рост поголовья, но и за повышение продуктивности скота. Скот в хорошем состоянии, уход за ним хороший, на фермах чистота и порядок.

Работники животноводства знают, что от их напряженной работы зависит выполнение сталинского наказа—давать фронту и стране все больше мяса, масла, молока, практическая помощь Красной Армии в ее борьбе с гитлеровскими полчищами.

С. Хохлов.

За гибель конематки к ответственности

Успешное проведение сельскохозяйственных работ в колхозах зависит во многом от бережного, заботливого отношения к тягловой силе.

Но в колхозе „Красный боец“ (пред. т. Болгутов) отношение к конскому поголовью пренебрежительное, граничащее, подчас, с преступным. Уход за лошадьми плохой, замечается обезличка. Если колхозники берут лошадей на работу, то зачастую не приводят обратно на конный двор, а пускают на произвол.

В результате этого, в этом году уже абортировали 3 конематки, погибло 2 жеребенка. Возмутитель-

ный случай произошел 6 мая. Была запряжена конематка, ходившая последние дни. В результате она ожеглась в борозде, а сама от тяжелой работы и нагрузки пала. Конкретным виновником гибели конематки является бригадир 3-й бригады М. Полужкин, который приказал конюху выдать эту лошадь. Райпрокуратура виновников гибели конематки должна привлечь к уголовной ответственности.

Колхозник.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

МЦ 5562.

Тираж 30 Ю. Типография газет
„Лукояновский колхозник“